

家政工咋比春节前还难请

节后家政需求同比上涨两成加剧用工荒

春节已经过完,家政保洁类的顾客订单逐渐减少,而居家服务、钟点工类的家政服务项目迎来新高峰。记者获悉,省城节后的家政服务需求量较往年同期提升近20%,而由于人员流失等因素,缺口仍然很大,加剧了家政服务的供需不平衡。



在阳光大姐公司,等待预约家政工的市民坐满了大厅。

本报记者 王光营 实习生 王帅

春节高峰过后,请家政反而更贵了

19日,市民吴先生想给父母请个保姆,问了不少家政公司,发现虽然已经过了春节高峰期,但找个合适的家政工依然不容易,而且工资普遍都有上涨。“原以为春节过后家政工会降点钱,没想到比年前还贵。”吴先生说。

在济南泉壹家家政服务公司,一名工作人员说,网上家政服务(保姆)的工资费用信息是一月份的,每天工作3小时的为1000元-1200元每月,8小时的为1800元-2000元,住家的则为2600元。二月份的工资费用均上涨了200元,如日工作8小时的每月为2000元-2200元。

据了解,今年节后,家政服务业的人员供给和需求都呈增长态势,但需求要远高于供给。除保洁类人员因节后市场需求减少工资略有下降外,保姆、钟点工等居家

服务人员的工资均比年前有所上涨或持平。

“对于比较规范的家政企业来说,经验超过一年的家政服务人员工资有3%到5%的年涨幅较为合理。”济南百乐帮家政公司总经理杨晓明说。

据介绍,今年春节后家政用工依然火爆,即使增加工资,很多市民也很难找到合适的保姆。

据介绍,今年春节后家政用工依然火爆,即使增加工资,很多市民也很难找到合适的保姆。

节后人员流失,倒春寒加剧用工荒

记者从山东省为民家庭网络信息服务中心了解到,与往年同期相比,今年年初市场对家政服务的需求上升了10%-20%。“家庭服务包含家庭保洁、家庭护理、婴幼儿看护、居家服务等多种项目,不同项目的需求上升情况不一,所以有10%-20%的浮动。”一名工作人员说。

“节后上班,开学后,农村有很多富余劳动力,年后正处于家

政服务的就业高潮。”济南阳光大姐服务有限公司副总经理高女士说,虽然家政公司加大了招聘力度,但因市场需求过大,目前月嫂、养老护理等家政人员还存在20%-30%的缺口,而去年的缺口只有15%左右。

济南寸草心家政有限公司的工作人员表示,很多年轻人都计划要个马宝宝,生育高峰期也加大了需求缺口。过完年接到好多

预订电话,都是提前来找月嫂的,有些已经排到了9月份。

一位家政人员介绍,年后出现倒春寒,雨雪天老人生活行动不便,不少人都来给老人找个保姆照顾生活,这方面需求有所增加。

多家家政企业负责人向记者表示,家政用工荒都和过节有关,节后只会短时间出现,但今年的缺口比较明显,与家政业不稳定有关系。

名士豪庭过街天桥 电梯年检停运两月

本报2月19日讯(记者 王光营 实习生 王肖飞) 19日,市民王女士向本报反映,名士豪庭前的过街天桥电梯停运已经两个多月,给过往行人带来不便。市政部门表示,电梯目前正在申请年检,再加上负责维护的物业正在更换,这才导致电梯长时间停运,将督促尽快恢复运行。

19日上午,记者在位于历下区经十东路与浆水泉路交汇处的过街天桥看到,由于电梯停运,许多上了年纪的老人都十分

费力地往天桥上爬,或者是小心翼翼地往下挪步,确实十分不方便。“坏了好久了,也不知道怎么回事。”过往路人纷纷抱怨。

对此,济南市市政设施管理处工作人员表示,该电梯之所以拖了两个多月没有恢复运行,除了电梯正在年检外,名士豪庭正在更换物业,新的物业刚进去,正在办理交接手续。

这名工作人员表示,他们在年前就已经多次联系质检局,近日基本就可以完成。由于这是公共电梯,所以审查比较严格。

甸柳街道

77名老人乐享居家养老

本报2月19日讯(记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏 通讯员 刘亚男) “护工对我真是太好了!”今年,甸柳街道办陆续为辖区内67岁的李女士等8位老人申请到了居家养老服务,目前辖区内共有77位老人享受这一服务。其中,享受一、二、三类服务的老人每月还可以领到300元、200元、100元的补贴。

19日下午,记者来到住在甸柳四居91岁的王桂兰老人家中,银星家政的护工景美(化名)正在家里擦擦洗洗。王桂兰老人从去年5月份开始享受由历下区政府购买的每天8小时的“一对一”服务,王桂兰对此非常感激。景美从今年1月初开始为老人服务,把老人当成自家老人对待,每天除了做一日三餐,还洗洗涮涮,家里收拾得一尘不染。为了让老人过

个清爽年,景美年前还推着她出去洗了个澡。

目前甸柳街道享受这样“一对一”每天8小时服务的老人共有9位,还有68位老人享受从每月20小时至每天8小时的不同类别的居家养老服务。这些享受服务的老人都经过了“三审两榜”程序,以保证公平、可持续;街道办对这些享受服务的老人定期走访,了解老人的动向,及时调整其所享受服务的类别。今年1月,因为行动不便,家住甸柳二区、95岁的颜女士即由原来的每月30小时调整为现在的“一对一”服务。

此外,今年起,历下区开始对享受一、二、三类居家养老服务的老人分别发放每月300元、200元和100元的养老补贴卡,老年持卡可到街道办事处指定的快餐店或社区老年人日间照料中心就餐。

舒宁齿科连锁十三周年庆典活动

50颗种植牙免费送

2月28日之前预约有效

活动一:韩国种植牙种一颗送一颗(限额30人)

活动二:韩国种植牙全额报销活动(限额20人)

历下舒宁齿科(和平路) 咨询电话: 67874029
市中舒宁齿科(白马山) 咨询电话: 67872490

槐荫舒宁齿科(道德北街) 咨询电话: 87126682
匡山舒宁齿科(匡山小区) 咨询电话: 85982770

天桥舒宁齿科(济洛路) 咨询电话: 85905109